







# ప్రజాపక్షం

బుధవారం, మార్చి 27

## రంజాన్ - కాల్పుల విరమణ

అధునిక ప్రపంచంలో ఆందోళనకరంగా కొనసాగుతున్న రణక్షేత్రాల్లో ప్రధానమైనవి ఉక్రెన్-రష్యా యుద్ధంలో, పాకిస్తాన్లో భాగమైన గాజా ప్రాంతంపై తీవ్రవాదులను రూపుమాపే పేరుతో ఇజ్రాయిల్ కొన్ని మానానిలగా కొనసాగిస్తున్న విధ్వంసకర బాంబు దాడులు; జనహాసనం. ఈ రెండు క్షేత్రాలూ రగులుతున్న ఉండటానికి ఆమెరికన్ సామ్రాజ్య వాదులు, నాటో కూటమిలోని వారి తొవ్వకే కారణం. పాలస్తీనా నమస్కం దాదాపు 8 శాతం బాంబు దాడులతో కొందరి అమెరికా తెచ్చి పశ్చిమాసియాలో పడినట్లుంది. వారు అంచలంచెలుగా సంఖ్యాబలం పెంచుకుంటూ పాలస్తీనియన్లను వారి మాతృభూభాగం నుంచి చాలామేరకు తరిమివేశారు. లక్షలాదిమంది యూదులు ఇయగుహియగు అరబ్ రాజ్యాలకు పారిపోయి చెట్టుకొకరు పుట్టుకొకరు అయినారు. కొన్ని లక్షలమంది తమ భూభాగంలోనే ఉన్నారు. రెండవ ప్రపంచ యుద్ధాంతరం ఆగ్రరాజ్యాల పూనుకుంటే అప్పుడే పరిష్కారం సాధ్యమై ఉండేది. అయితే అనాటి ప్రపంచయుద్ధ వాదులు అమెరికా ఇజ్రాయిల్‌ను అరబ్ ప్రపంచానికి పక్కలో బలంగా పెంచివేసింది. 1969నాటి పశ్చిమాసియా యుద్ధం పరిస్థితిని మరి క్షీణింపజేసింది. యుద్ధం అరబ్లకు కాకమునుపే ఇజ్రాయిల్ కు ఉన్నది. సిరియా, లెబనాన్ తదితర అరబ్ రాజ్యాల వైమానిక దళ స్థావరాలపై బాంబులువేసి వాటి సైనిక శక్తిని ధ్వంసం చేసింది, అరబ్ భూభాగాలను ఆక్రమించుకుంది. ఆఫ్ఘానిస్తాన్ పాకిస్తాన్లలో క్యాంప్ డివిజన్ చేస్తూ ప్రయత్నాలు జరిగినా ఆక్రమిత భూభాగాలను ఖాళీ చేయటానికి ఇజ్రాయిల్ తిరస్కరించటంతో అవి ఫలప్రదం కాలేదు. తర్వాత కొంతకాలానికి ఇజ్రాయిల్‌ను స్వతంత్ర రాజ్యంగా గుర్తించేందుకు అరబ్ రాజ్యాల అంగీకరించినా వివాదం అలాగే ఉండిపోయింది. కాకపోతే రెండు పాలనాకేంద్రంగా పాలస్తీనా అధారిత ఏర్పడింది. ఉండవలసి భాగంగా ఉండే గాజా ప్రాంతంలో మానవ తీవ్రవాదులు ఎన్నికై, పాకిస్తాన్ సైన్యం సాధించి స్వతంత్రంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఒక వైపు పాలస్తీనా వెస్ట్ బ్యాంక్ ఇతర అరబ్ భూభాగాల్లో ఇజ్రాయిల్ వలస కేంద్రాలు నిర్మించి యూదులతో నింపటంతోపాటు, రెండోవైపున గాజాలోకి రాకపోకల ఇజ్రాయిల్ ఆక్రమిత ప్రాంతాలగుండా సాగాలి. ఇజ్రాయిల్ విధించే అంక్షలు, హింస, తీవ్రవాదం పెరుగుదలకు హేతువైంది. ప్రస్తుత ఏకపక్ష యుద్ధాన్ని అమానుష చేసుకోవటానికి ఈ చరిత్ర రేఖామాత్రంగా ప్రస్తావించాలి.

హమాస్ తీవ్రవాదులు అక్టోబర్ 7న దక్షిణ ఇజ్రాయిల్లో ఆకస్మికంగా దాడిలో కొందరు ఇజ్రాయిల్‌లను బంధించారు. వారి విడుదలను డిమాండ్ చేస్తూ తీవ్రవాదుల నిర్మాణంపై ఇజ్రాయిల్ గాజాలో జనావాస ప్రాంతాలపై నెలల తరబడి బాంబులు కురిపిస్తున్నది. ఆసు పత్రులు, ఆహార సరఫరాను సైతం ధ్వంసం చేసింది. 32,000 మంది పాలస్తీనియన్లు మృత్యువాక పడినట్లు గాజా హోంమంత్రిత్వశాఖ తెలియజేస్తున్నది. లక్ష లక్షల మందిని రక్షా సగరంలోకి తరిమివేసింది. బంధిలో మిగిలినవారిని విడుదల చేయకపోతే ఆ పట్టణంపై భూతలయుద్ధానికి, బాంబుదాడులకు యూదు దురాచారకార ఇజ్రాయిల్ అమెరికాను ఒప్పించే ప్రయత్నం ఉంది. కాల్పుల విరమణకు అమెరికా, ఈజిప్టు, కటార్ సంగ్రహించు పేరుతో కాలయాపన చేస్తున్న అమెరికా భద్రతామండలిలో తక్షణ పోరాట విరమణ పిలుపుకు సిద్ధం కాలేదు. ఇంతలో ముస్లింలకు పవిత్రమైన రంజాన్ మొదలైంది. కాల్పుల విరమణ ప్రయత్నాలు మొదలైనాయి. బందీల విడుదలతో ముడిపెట్టి అమెరికా ప్రతిపాదించిన తక్షణం, నిలకడైన కాల్పుల విరమణ తీర్మానాన్ని గతవారం రష్యా, చైనా వీటో చేశాయి. కాగా రంజాన్ మాసంలో (ఏప్రిల్ 9-10) 9-10 ముగిస్తుంది) కాల్పుల విరమణ ఆదేశించిన మరో తీర్మానాన్ని 14-10లో భద్రతామండలి సోమవారం ఆమోదించింది. అమెరికా వీటో చేయలేదు. ఓటింగ్లో పాల్గొనలేదు. హమాస్ నిర్బంధంలోని బందీల విడుదలను ఈ తీర్మానంతో సందానించకపోవటంపట్ల ఆగ్రహించిన ఇజ్రాయిల్ ప్రధాని బెంజామిన్ నెతన్యాయు తమ అమెరికా పర్యటన రద్దు చేసుకున్నారు. ఆగ్రహం జ్యూలు ఏదో ఒక పక్షం కొమ్ముకాయకుండా మానవతా దృక్పథంతో అరబ్, పాలస్తీనా, ఇజ్రాయిల్ సహజీవనానికి హామిచ్చి ఒప్పందాన్ని సాధించటమే పశ్చిమాసియాలో శాశ్వత శాంతి స్థాపనకు మార్గం.

ఉక్రెన్-రష్యా యుద్ధానికి ముగింపు సాధించాలి ఉంది. అమెరికా, యూరప్ ఉక్రెన్‌కు పూర్తి అండగా నిలబడటంపట్ల అనేక వివాదాలు ఉద్భవించాయి. రష్యా తన సరిహద్దులకు రక్షణ కోరుతూ నాటోలో చేరి ఉక్రెన్ ప్రయత్నాలను వ్యతిరేకిస్తోంది. రష్యాను ఆర్థికంగా, సైనికంగా బలహీనపరిచే అవకాశాలు అమెరికా, మిత్రరాజ్యాల లక్షలకోట్ల ధనం, ఆయుధాలు ఉక్రెన్‌లో కుమ్మరిస్తున్నాయి. చర్చల ద్వారా పరిష్కరించుకోవలసిన సమస్య యుద్ధంకా వెళ్లి రెండేళ్లుగా అపారంగా ఆస్తి, మానవ నష్టం కలుగజేస్తున్నది. ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థను దెబ్బకొడుతున్నది. ఇప్పటికైనా విజ్ఞత మేలొస్తాలి. తలస్థ రాజ్యాల్లోనా చొరవ తీసుకుని శాంతి స్థాపనకు రష్యా, ఉక్రెన్‌లను ఒప్పించాలి.

## రంగస్థలం పునర్వైభవం పొందుతుందా!

1961లో అంతర్జాతీయ రంగస్థల సంస్థ (ఇంటర్నేషనల్ థియేటర్ ఇన్స్టిట్యూట్, ఇటిఎ) చొరవతో రంగస్థల ప్రాధాన్యం, సంపూర్ణ పరిరక్షణలో ప్రత్యక్ష పాత్రను నిర్వహించడం లాంటి లక్ష్యాల్లో ప్రతి ఏట 27 మార్చిని ప్రపంచ దేశాల ప్రపంచ రంగస్థల దినోత్సవం (వరల్డ్ థియేటర్ డే)ను పాటించటం ఆనవాలుగా మారింది. ప్రపంచ రంగస్థల దినం-2024 నినాదంగా థియేటర్ అండ్ ఏ కల్చర్ ఆఫ్ ఓన్ అండ్ అంథానియం అందించారు. నాటకం సాంస్కృతికతను, సర్వకాలీనం. ప్రాచీన కళలో భావక ప్రజాదరణ పొందిన నాటకం ప్రముఖమైంది. మన ముందు



నాటకం ప్రజలను ఏకం చేస్తుంది. రంగస్థలం సమాజాన్ని జాగృతం చేస్తుంది. సమాజ అవలక్షణాలను విమర్శిస్తూనే విరుగుడు మంత్రిత్వ బోధిస్తుంది. నాటకం ఓ వాస్తవ దృశ్య ప్రజల దాహం. పరస్పర అవగాహన, సాంస్కృతిక వైవిధ్య ప్రాముఖ్యాన్ని కళ్లకు కట్టినట్లు చూపుతుంది. నాటకం. రంగస్థలం ఉచిత నడవజ్ఞాన వితరణ కేంద్రం. ప్రపంచ మానవాళి జీవితాల్లో విభవకారక మార్పులు తెచ్చిన నాటక రంగ కళ నేడు నిరాదరణ పరదలో కొట్టుకోబోతున్నది. నాటకరంగంలో వెలిగిపోతున్నది. నాటకం నుంచే సినిమా పుట్టింది. ఇప్పటికీ రంగస్థల సులువు సినిమా రంగంలో రాజీమానే ఉన్నారు. ఏఎన్ఆర్, ఎన్టీఆర్, నాగయ్య, ఎన్ వి రంగారావు, కోట బ్రహ్మణ్య, జయప్రకాష్ రెడ్డి, యువ సంపలనం విజయ్ దేవకొండ/సీఎస్ పోలిశెట్టి, సుందీప్ మాధవ్ లాంటి వందలాది మన తెలుగు రంగస్థల దీక్షకు సులువు టాలెంట్లను సుసంపన్నం చేసిన విషయం మనకు తెలుసు. అన్ని వర్గాల ప్రజలను ఏకం చేస్తూ ప్రపంచ శాంతికి ఊతం ఇస్తున్న రంగస్థలం పునర్వైభవం పొందడానికి ప్రతి ఒక్కరు తమ వంతు కృషిని చేయాలి. నాటకాన్ని మన జీవితాల్లో భాగం చేసుకోవడమే.

డా: బ్రహ్మ మధుసూదన్ రెడ్డి  
9949700037

# మోడీ అణచివేతను ఆప్ తిప్పికొట్టగలదా?

హరిహర్ స్వరూప్

అతడు అవినీతి వ్యతిరేక పోరాటంలో హీరో. ప్రజాదరణగలిగిన నాయకుడు, ఇవాళ తనపై అవినీతి ఆరోపణలపై పోరాటం చేస్తున్నాడు. అతడే, మధ్యం విధానం కేసులో ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ (ఇడి) అరెస్టు చేసిన ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్. ఆమె ఆఫీస్ పార్టీ అధినేత రాజకీయ జీవితంలో ఇది మరో నాటకీయమైన ఉదంతం.

కేజ్రీవాల్ పుష్కరకాలం క్రితం అవినీతి వ్యతిరేక పోరాటంలో క్రియాశీల కాకర్తగా ముందుకువచ్చారు. 2011లో ఢిల్లీలో అన్నా హజారేను రెండుసార్లు నిరాహారదీక్షకు కూర్చోబెట్టిన వ్యక్తి కేజ్రీవాల్. రాజకీయ నాయకులందరూ అవినీతిపరులని ఆరోపిస్తూ, అవినీతికి కల్లం వేయటానికి 'జన లోకపాఠా'ను డిమాండ్ చేసిన సందర్భం అది. రోజంతా మీడియా కవరేజీతో అన్నాహజారే, కేజ్రీవాల్ ఇద్దరూ ప్రసిద్ధులై యుపిఎ ప్రభుత్వానికి ముచ్చెనుటలు పోయాయి. విస్తృత మైన సంతకాలకు నిర్మాణం కలిగిన బిజెపి అన్నా ఉద్యమం సందర్భంలో అచిరుచి వ్యవహరించినప్పటికీ, కాంగ్రెస్ వ్యతిరేక ప్రజా మనోగతాన్ని సరేంద్రమోడీ ప్రధానమంత్రి అభ్యర్థిగా 2014 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో పూర్తిగా తనకు లాభనాటిగా వినియోగించుకుంది.

ఇదిలావుండగా, ప్రజలకు స్వప్నమైన పాలనను అందించే వాగ్దానంతో కేజ్రీవాల్ ఎపిఐ(ఆమ్) ఏర్పాటు చేశారు. ఢిల్లీ అసెంబ్లీకి 2013 ఎన్నికల్లో ఆయన కాంగ్రెస్ ముఖ్యమంత్రి ఓటేట్ కేంద్రీకృత ఓడించటంతోపాటు అసెంబ్లీలోని 70 సీట్లలో 28 గెలుచుకున్నారు. అకాలిదళ్లతో పాత్వతో బిజెపి 32సీట్లు గెలిచినా మ్యూజిక్ ఫిగర్ చేరుకోలేకపోయింది. కేజ్రీవాల్ 8మంది సభ్యులుగల కాంగ్రెస్ తోపాటుతో ముఖ్యమంత్రి పీఠం అలంకరించారు. 49రోజులు తర్వాత, తన జనలోకపాఠ బిల్లుకు ఢిల్లీ అసెంబ్లీ అడ్డుపడుతుందనే కారణంతో ఆయన నాటకీయంగా రాజీనామా చేశారు.

కేజ్రీవాల్ దృష్టి అప్పుడు జాతీయ రాజకీయాలపై పడింది. 2014 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో వారణాసిలో సరేంద్రమోడీపై పోటీ చేశారు. సుమారు 2.7లక్షల ఓట్ల తేడాతో ఓడిపోయినప్పటికీ, ఆయనకు 2.09లక్షల ఓట్లు లభించాయి. ఇది ఆయన ప్రభుత్వం మరెక్కడకు వెళ్లలేదు.

2015 ఆరంభంలో ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఆమె 70లో 67 సీట్లు గెలిచి అధ్యక్షుని స్థానంలో ఉంది. బిజెపి మూడవ మూడు సీట్లకు పరిమితం కాగా కాంగ్రెస్ ఖాతా తెరవలేదు. అయితే ఆధికారం చేబట్టిన కొద్ది నెలల్లోనే కేజ్రీవాల్, 'పార్టీ వ్యతిరేక కార్యకలాపాలు' అనే పబ్లిక్ ప్రకారం భూమి, యోగిండ్ల యూద్ధంపై పార్టీనుంచి బయటకు పంపారు. భూమి డిస్ట్ నియంతృత్వంగా విమర్శిస్తూ, పార్టీని 'ఖామీ దా'గా దిగజార్చాడని ఆరోపించారు.

కేజ్రీవాల్ ప్రతిష్ట 'ప్రజాస్వామ్యవాది' అనే పేరునుంచి తన అభిమానులతో పాట్లీని నియంత్రించాలని కోరుకుంటున్న నియంతగా దిగజారింది. అయితే 2014-19 మధ్య విద్యుచ్ఛక్తి, నీటి సరఫరా సబ్సిడీలను కొనసాగించటం, ప్రభుత్వ స్వచ్ఛత, ఆసుపత్రుల స్థిరీకరణలు మెరుగుపరచటంవల్ల భావజాల భేదాలకు పాటుకూడ సేవలు అందించేస్తున్న నాయకులుగా ఆయన ప్రజాదరణ చూరగన్నారు. లోక్ పాఠ డిమాండ్ క్రమంగా అంతర్లయించింది.

అయితే కేజ్రీవాల్ ప్రజాదరణ 2019 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో అతను ఢిల్లీలో ఒక్కసారి గెలిచినంతే పోయింది. మొత్తం 7 సీట్లు బిజెపి వశమయ్యాయి. కాని 2020 ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 62 సీట్లతో ఆమె ఢిల్లీని తిరిగి తన ఖాతాలో వేసుకుంది. బిజెపికి 8సీట్ల వచ్చాయి. కథ ఢిల్లీకే పరిమితం కాలేదు. ఇతర రాష్ట్రాలకు పార్టీని విస్తరించే

ప్రయత్నాలు ప్రారంభించిన కేజ్రీవాల్, 2022లో పంజాబ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 118లో 92 సీట్లు గెలుపుతో ఆయన ఆధికారంలోకి తెచ్చారు. కాంగ్రెస్ పరిస్థితి 18సీట్లకు దిగజారింది. గుజరాత్ లో కూడా బదు సీట్లు గెలుచుకుని పార్టీకి పునాదులు వేశారు. 182సీట్లలో మంత్రిమండలి 17 సీట్లు దక్కగా, 156సీట్లతో బిజెపి ఘన విజయం సాధించింది.

కాంగ్రెస్ బలహీనపడిన ఉత్తరాది రాష్ట్రాల్లో ఆ స్థానాన్ని భర్తీ చేయాలన్నది ఆమె ఆశయం. ఇప్పుడు ఒక ధృవంగా ఉన్న పార్టీని భవిష్యత్లో బిజెపికి ప్రత్యామ్నాయం చేయటం లక్ష్యం. అవినీతిపరులతో నాయకుణ్ణి అప్రతిష్ట పాఠేయం ద్వారా ఆయన మొగ్గలోనే తుంచవేయాలన్నది బిజెపి పుస్తకం. మోడీ ప్రభుత్వం ఇ డి మార్చి 21న ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి కేజ్రీవాల్ ను అరెస్టు చేసింది. 28వ తేదీ వరకు ఇ డి కృషి విధించబడింది. న్యాయపోరాటం కొనసాగుతుంది. అయితే రానున్న లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఢిల్లీ, పంజాబ్ ఓటర్లు బాల్ టాల్ బాక్స్ వద్ద ఎలా స్పందిస్తారో చూడాలి.



సుశీల్ కుట్టి ఇలా రాస్తున్నారు :

ఢిల్లీ మధ్యం విధానం కేసులో కేజ్రీవాల్ అరెస్టుకు దారితీసిన నాటకీయ పరిణామాలను అలావుంచితే, ఆమె అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఇంతకన్నా క్లిష్ట సమయంలో ఈ అరెస్టు లాడు. దీన్ని బిజెపి 'కేవలం లీగల్ మేటర్' అంటుండగా; ఢిల్లీలో పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో తమ అవకాశాలను దెబ్బతీయటానికి బిజెపి వచ్చిన 'రాజకీయ కుట్ర' అని ఆమె అంటోంది. ఈ పర్యాయం ఇండియా కూటమిలో భాగస్వాములుగా 2014, కాంగ్రెస్ 3 సీట్లు పోటీచేసే ఒప్పందం జరిగింది. అందువల్ల 2014, 2019లోలాగా బిజెపి 7 సీట్లను తుడిచిపెట్టి అవకాశం లేదు.

అరవింద్ కేజ్రీవాల్ అరెస్టు తర్వాత ప్రధానమంత్రి మోడీకి ఢిల్లీ బంగారుబాతులా కాకుండా మామూలు కోడి అయితే ఆయన పరువేమీకాను? ఢిల్లీ ఓటర్లు కేజ్రీవాల్ కు తమ సానుభూతితో పాటు ఓట్లు కూడా ఇవ్వవచ్చు. ఆమె ఈ సంద్భోధన సమయంలో దీన్నే కచ్చితంగా అర్థం చేసుకోవాలి. అయితే అమెరికా అరెస్టు వారిని ప్రభావితం చేయవచ్చు. ఒక దశలో కేజ్రీవాల్ తనపై అంచనా వేశారు. పర్యవసానంగా ప్రత్యర్థి బిజెపి అతను అవినీతిపరులను పుణిమి మూలకు నెట్టింది. ముఖ్యమంత్రిగా కొనసాగుతూ లిపోర్ జైలునుండి పరిపాలన సాగిస్తాననే కేజ్రీవాల్ ఆరోపించారు.

మోడీ ప్రభుత్వం ఆమె ప్రభుత్వాన్ని రద్దు చేసే అవకాశమిచ్చి సబ్బుతుంది. ఆమె కొత్త ముఖ్యమంత్రిని ఎంచుకోవాలి, ఢిల్లీలో పాలన కొనసాగించాలి. "రాజ్యాంగం రక్షణకోసం ఆమె బిజెపితో పోరాటం చేస్తున్నది... సుప్రీంకోర్టు ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడుతుంది" అనే బిజెపి నినాదం. అయితే అమెరికా అరెస్టు వల్ల మోడీ ప్రజాస్వామ్యం దిగజారింది. ఆమెపై ఇప్పుడు ఎంతో బాధ్యత ఉంది. ముందుది పార్టీని సడిపించటం ఇప్పుడు ఆమెముందున్న కర్తవ్యం.

(ఓపిఎ సర్వీస్)

## ప్రత్యేక కార్పొరేట్ టాక్స్ తో నిరుద్యోగానికి వెక్

ముందేకలో, రాష్ట్రంలో నిరుద్యోగ సమస్య నానాటికీ తీవ్ర రూపం దాల్చడంతో నిరుద్యోగుల జీవితాల్లో, వారి కుటుంబాల్లో కారు చీకట్లు కమ్ముకుంటున్నాయి. దీని మూలంగా నిరుద్యోగుల ఆత్మహత్యలు పెరిగిపోతున్నాయి. ఈ పరిణామాల దేశానికి క్షేమం కాదు! నిరుద్యోగుల సంఖ్య ప్రతి ఏటా పెరుగుతున్నా ఉపాధి, ఉద్యోగాలు కల్పించడంపై పట్ల నిరుద్యోగిత లేలు పెరిగిపోతుంది. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఎన్నికల వేళ నిరుద్యోగుల ఓట్లు దండకవేదానికి ఉపాధి, ఉద్యోగ అవకాశాలు, నిరుద్యోగ కట్టె కల్పిస్తామని హామీలు వల విసిరి అధికార పీఠాన్ని అధిరోపించారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల గత పదేళ్ల పాలనలో ఆ ప్రక్రియను విత్తరక్షితో చేపట్టకుండా కట్టిపెట్టి మాటలతో, అనేక లోపభూయస్య విధానాలతో నిర్లక్ష్యం చేస్తూ నిరుద్యోగుల జీవితాలలో వెలుగులు చూపారు. సాంకేతికత అనంతరం దేశంలో నిరుద్యోగుల పరిస్థితి అంతలా దిగజారడం ఇదే ప్రధానం. కరోనా సమయంలో లాక్ డౌన్ కారణంగా లక్షలాది మంది ఉద్యోగ, ఉపాధులు కోల్పోయారు. వారిలో అత్యధి మందికి నేటికీ సరైన అవకాశాలు లభించలేదు. 2023-24లో స్థూల దేశీయోత్పత్తి (జీడిపి) 2019-20లో అంచనా వేస్తున్నప్పటికీ, గత ఐదు సంవత్సరాల కాలంలో ఉద్యోగ, ఉపాధి కల్పనలో వృద్ధి లేదని 'సెంటర్ ఫర్ మాలిటరీం' ఇండియన్

ఒక వ్యక్తి నిరుద్యోగిగా ఉండటం అతడు లేదా ఆమె తప్పు కాదు. ముమ్మారికి ఆ వ్యక్తి జీవించే సమాజంలో ఉన్న సామాజిక వ్యవస్థ, రాజకీయ పాలనావ్యవస్థ ఆ తప్పు. అంటే ఉపాధి హాక్కు ఒక సాంకేతికమైన హక్కుగా ఉండాలి. దానికి రాజ్యాంగసరమైన గ్యారంటీ ఉండాలి. రాజకీయ హక్కులు, పౌర హక్కులు ఏ విధంగా ప్రాథమిక హక్కులుగా గ్యారంటీ చేయబడ్డాయో అదే విధంగా ఉపాధి హక్కు కూడా గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవేస్తే దేశంలో ఉన్న నాలుగు కోట్ల మంది నిరుద్యోగులకు ఏడాదికి రూపాయలు 9.6 లక్షల కోట్లు అవసరమవుతుంది. ఇది మన జీడిపిలో 3.2శాతం. దేశంలో ప్రాథమిక వర్గం సంఖ్య పెరుగుదల లేదు కన్నా కూడా ఉపాధి అవకాశాల కల్పన లేదు కనుక ఉపాధి హక్కులు గ్యారంటీ చేయబడాలి. ఉపాధి హక్కును గ్యారంటీ చేసే కనీస ప్రాథమిక ఆదాయాన్ని అమలు చేయడానికి జీడిపిలో 3శాతం కన్నా ఎక్కువ ఖర్చు కాదు. ఒక నిరుద్యోగికి కనీస వేతనం నెలకు 20 ఏడే చొప్పున వెచ్చించాలనుకుంటే ప్రస్తుతం నిరుద్యోగిత లేలు 10% ఉంటుందిని లెక్కవే







